ОБРАЩЕНИЕ 

Российского Союза Кожевников и Обувщиков

к Президенту Российской Федерации 

Путину Владимиру Владимировичу

24 мая 2007 года                                                                                            г. Москва

«Таможенные тарифы и условия вступления России в ВТО – 

губительны для кожевенно-обувной промышленности»

УВАЖАЕМЫЙ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ!

 Союз Кожевников и Обувщиков, представляющий интересы отечественных производителей кожи и обуви всех регионов страны, вынужден обратиться к Вам с открытым письмом, так как Правительство РФ,   предприняв в последние два года  ряд мер поддержки отрасли, успокоилось высокими темпами роста производства и проводит непродуманную таможенно-тарифную политику, губительную для отрасли.

Последние решения в отношении импортных пошлин на обувь и экспортных на кожевенные сырьевые ресурсы не согласуются с Президентским посланием 2007 года к Федеральному Собранию, определившим приоритетной задачей развитие перерабатывающих отраслей и переход страны на промышленное развитие.

Отечественная  кожевенно-обувная промышленность в последние годы осуществила прорыв не только в объемах производства,  удвоив их, но и в качестве, дизайне, фирменной торговле и обслуживании. Однако при увеличении объемов потребления эти темпы недостаточны и являются лишь началом восстановления прежнего уровня промышленности 1990 года (по коже достигло 50%, по обуви – 15%) . Ёмкость кожевенно-обувного рынка огромна  и  составляет 10-11 млрд. долларов, превышая в 2,5 раза рынок автомобилей, в 1,5 раза – рынок энергопотребления, поэтому рост производства обуви должен быть не 10-12%, а значительно выше. 

Доля отечественной обуви на рынке составляет всего 15%, остальные 85% занимает стремительно растущий легальный и «теневой» импорт, 90% которого составляет китайская продукция далеко не лучшего качества. 

Условия производства в Китае, государственная поддержка кожевенно-обувной отрасли, а также 25% ввозные пошлины на обувь обеспечивают защиту и высокие темпы роста производства, низкие цены на продукцию в этой стране. Отечественная кожевенно-обувная промышленность развивается в совершенно иных, неравных конкурентных условиях: постоянного роста цен на сырье, материалы, энергоносители, социальные затраты, а главное – в отсутствие внятной политики в отношении развития легкой промышленности и, в частности, кожевенно-обувной. 

В результате, цены на отечественную обувь становятся неконкурентными, импорт обуви дает прибыль от 100% и выше, а  отечественные  производители вынуждены снижать рентабельность до 7-10%, что делает производство инвестиционно непривлекательным, экономически невыгодным. 

Условия предстоящего присоединения России к ВТО, недавно озвученные МЭРТ России, для российской кожевенно-обувной промышленности являются  губительными, т.к. договоренности с ЕС и Китаем сводятся к формуле: свободный вывоз кожевенного сырья и беспрепятственный ввоз готовой обуви. Вывозные пошлины на необработанные шкуры крупного рогатого скота, овец и коз будут снижены в 2,5 раза, полуфабрикаты будут вывозиться почти беспрепятственно, импортные пошлины на обувь сократятся до 5% (в Китае они составляют  25%, Индии –10%, ЕС – 16,5%). Иными словами, кожевенно-обувную промышленность «сдали» в угоду другим отраслям. Присоединение к ВТО на таких условиях приведет к разрушению отрасли и потере около 90 тысяч рабочих мест.

В настоящее время,  несмотря на стремительный рост импорта и протесты производителей, МЭРТ России, не дожидаясь вступления России в ВТО и поддержав импортеров, уже снизило на 40% ввозные пошлины на обувь стоимостью выше 3 евро за пару, при этом импорт возрос в два и более раз, а потребительские цены вместо снижения  выросли до 13%. 

Уважаемый,  Владимир Владимирович, мы, российские кожевники и обувщики, обеспечивающие обувью различные слои населения, а также армию, флот, другие силовые структуры, и сохраняющие обороноспособность страны, просим пересмотреть условия присоединения России к ВТО по кожевенной и обувной промышленности и установить величины таможенных тарифов для кожевенно-обувной продукции, стимулирующие развитие собственного производства, а не зарубежных стран: создать условия, запрещающие вывоз сырых шкур и полуфабриката, и установить оптимальную импортную пошлину на обувь - 16,5% (на уровне  Евросоюза).

Надеемся на Ваше внимание и принятие государственного  решения.

С уважением,
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по поручению отечественных 
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