ОБРАЩЕНИЕ 

участников выставки 

«Кожа. Обувь. Меха. Ехро – 2007»

к Председателю Правительства РФ Фрадкову М.Е.

12 июля 2007 г.







     г. Ростов-на-Дону

Уважаемый Михаил Ефимович!

Участники Ростовской региональной выставки «Кожа. Обувь. Меха. Ехро – 2007» – кожевенные, обувные, меховые предприятия из различных регионов страны, представители Администрации Ростовской области, руководители Российского Союза Кожевников и Обувщиков, Российское объединение работодателей легкой промышленности, ОАО «Рослегпром», обсудив вопросы развития российского рынка обуви, отмечают, что объем рынка постоянно растет вследствие увеличения доходов населения и роста потребления. При этом из-за давления импорта рост объемов собственного производства значительно отстает от роста потребления. Объем потребления достигает 380-400 млн. пар или 8-10 млрд. долл. США. Доля импорта на российском рынке составляет 85%, 90% которого приходится на китайскую обувь. 

В этой ситуации Правительство РФ снижает ввозные пошлины до 1,8-2 евро за пару или на 40%, чем ставит в еще более неравные конкурентные условия отечественных производителей с импортом. 

Основная цель, провозглашенная МЭРТ России при снижении импортных пошлин, – снижение объемов «теневого» импорта – не выполнена, что подтверждают данные МЭРТ России согласно «зеркальной» китайской и российской таможенной статистике (прилагается). По данным китайской статистики, обуви в Россию ввозится в 3 раза больше, чем показывает российская статистика. Т.е. снижение ввозных пошлин не побудило импортеров «выйти из тени», а лишь увеличило их доходы и усилило неравные конкурентные условия в отношении отечественных производителей. В таких условиях производство в стране становится инвестиционно мало привлекательным и экономически не выгодным.

Таким образом, снижение импортных пошлин до 1,8-2 евро за пару является ошибочным и требует пересмотра. Все страны защищают своих производителей. В Китае пошлина 25%, в Индии – 10%, Евросоюз ввел пошлину 16,5%.

Участники выставки – отечественные производители требуют пересмотреть принятое постановление по ввозным пошлина на обувь (№ 605 от 12.10.2005) и установить пошлины, поддерживающие отечественных производителей, а не зарубежные страны: 

на обувь стоимостью до 10 евро за пару – 2 евро за пару; 

на обувь стоимостью от 10 до 35 евро за пару – 16,5% (как в Евросоюзе); 

на обувь стоимостью свыше 35 евро за пару – 10%.

Данная мера позволит несколько снизить неравные конкурентные условия импорта и отечественного производства. 

Надеемся на принятие государственного решения. 

С уважением,

Участники совещания:

