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Итоговое заседание Исполкома 

Российского Союза Кожевников и Обувщиков в 2006 году

19 декабря 2006 года на базе ОАО «Егорьевск-обувь» (Московская обл.) состоялось заседание Исполкома Российского Союза Кожевников и Обувщиков под председательством Президента Союза Мякуновой Нелли Николаевны. Исполком подвел предварительные итоги работы кожевенной и обувной отраслей за 2006 год, определил первоочередные задачи Союза на 2007 год.

Заканчивается 2006 год, перелистываются последние листки календаря. Каким был уходящий год для российских кожевников и обувщиков? Президент РСКО Мякунова Н.Н. в своем докладе отметила, что год был непростой для отрасли. Он прошел в режиме беспрецедентного роста цен на кожевенное сырье, к концу года цены за 1 кг первосортного сырья КРС превысили 2 долл. США. Продолжался рост других затратных составляющих: заработная плата, химические материалы, энергоресурсы. Увеличился вывоз кожсырья в виде «вет-блю», что явилось также причиной роста цен на сырье. 

Положительным моментом в этом году была активизация борьбы Правительства РФ с «теневым» импортом, контрабандой и контрафактом. Ужесточение контроля на таможенной границе несколько снизило ввоз «теневой» обуви, что позволило обувным предприятиям чувствовать себя более уверенно на рынке и увеличить объемы производства. Однако затянувшаяся осень тормозит продажи зимнего ассортимента, и подводить финансовые итоги обувным компаниям пока рано.

По объемам производства результаты работы отрасли обнадеживают. Темпы роста по коже составляют 130%, по обуви – 110%. Однако рост по коже идет за счет увеличения производства и экспорта полуфабриката «вет-блю», поэтому необходимо ускорить принятие решения Правительством РФ об увеличении экспортной пошлины на «вет-блю». Данная мера позволит несколько снизить рост цен на кожевенное сырье и сократить вывоз за рубеж «вет-блю», увеличив тем самым объемы производства кож для собственной обувной промышленности.

Члены Исполкома обсудили также пути дальнейшего развития кожевенно-обувного бизнеса, поручив руководству Союза в 2007 году изучить более детально рынок специальной и рабочей обуви и начать диалог и более тесное сотрудничество с ассоциацией СИЗ.

Исполком рассмотрел вопросы членства в Союзе. За утрату связи с РСКО и невыполнение Устава Союза 7 предприятий были выведены из состава РСКО.

На заседании обсуждались также вопросы участия РСКО в новом формате Федеральной оптовой ярмарки товаров легкой промышленности (ВВЦ), международного сотрудничества в рамках объединенной Комиссии по промышленности России и ЕС.

Окончательные итоги работы РСКО в 2006 году будут обсуждаться на ежегодном общем собрании, которое состоится во II квартале 2007 года.
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