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«О недопустимости ликвидации НИИ

кожевенно-обувной промышленности»

Уважаемый Сергей Борисович!

Коллектив Центрального научно-исследовательского института кожевенно-обувной промышленности (ОАО «ЦНИИКП») обращается к Вам с просьбой о сохранении единственного в России отраслевого института, созданного в 1928 году  и обеспечивающего научно-техническое развитие социально-значимых отраслей промышленности.

Обеспокоенность трудового коллектива вызвана действиями, носящими рейдерский подход по уничтожению ОАО «ЦНИИКП», являющегося единственной научной организацией кожевенно-обувной, меховой и кожгалантерейной отраслей России. Институт выполняет сложные наукоемкие комплексные разработки в области новых технологий производства натуральной кожи, меха,  конструирования и моделирования обуви и кожгалантереи, создания технологического оборудования, экономических исследований, стандартизации, сертификации.

Институт имеет специалистов высокой квалификации (из 136 сотрудников 25 кандидатов наук, 1 доктор наук), обладает современной приборной и экспериментальной базой для проведения научных исследований на высоком научно-техническом уровне.

Коллектив научных сотрудников института удостоен Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за создание экологически чистой нетрадиционной технологии производства конкурентоспособных натуральных кож на базе отечественных химических материалов.

ОАО «ЦНИИКП» выполняет большой объем научно-исследовательских работ по контрактам, договорам с Минпромэнерго, Минобороны, МВД, ФСБ, Росавиакосмосом, Минсоцразвития России, Ожоговыми центрами г.Москвы, Правительством Москвы, Федеральной службой охраны Кремля, с предприятиями отрасли. 

ОАО «ЦНИИКП» является единственным держателем свыше 150 наименований научно-технической документации для производства армейской экипировки.
Объем выполненных работ за последний годы составил  в 2005 г. -20,6, в 2006 – 26,4 млн. рублей. Институт не имеет задолженностей по платежам в бюджет, зарплата выплачивается своевременно.

Созданная учеными института обувь для космонавтов и астронавтов получила положительную оценку в Космическом Центре НАСА (США, Хьюстон).

Эффективность работы института подтверждается многочисленными патентами Российской Федерации, медалями и дипломами международных и российских выставок.

Несмотря на это и на обращение ЦВУ МО РФ, Федерального агентства по промышленности, предприятий меховой, кожевенной и обувной промышленности в Правительство РФ о включении  ОАО «ЦНИИКП» в перечень стратегических предприятий, не подлежащих приватизации, Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом  выступило против,  дав обещание сохранить наш институт.

В феврале 2007г. произошла смена руководства института. Административный корпус института сдан в аренду. Коллектив института в количестве 136 человек разместился в производственном корпусе, продолжая выполнять запланированный объем работ. 

В апреле текущего года неизвестными лицами, при молчаливой реакции нового руководства ОАО «ЦНИИКП», под предлогом ремонта предпринимаются попытки ликвидировать экспериментальную и исследовательскую базу, лишив институт основы существования и возможности выполнения научной и опытно-производственной деятельности. Эти действия направлены по существу на ликвидацию института и сдачу в аренду под офисы производственного корпуса.

Коллектив ОАО «ЦНИИКП» настоятельно просит Вас срочно вмешаться в сложившуюся ситуацию и принять эффективные меры  по сохранению единственного научно-исследовательского института в кожевенно-обувной, меховой и кожгалантерейной отраслях промышленности.

С уважением,

По поручению коллектива ОАО « ЦНИИКП»

Зам. директора по инновационной работе                            Андрунакиевич А.Г.

	
	Зам. директора по научной работе, к.т.н.

Зам. директора по научной работе, к.т.н.

Руководитель Центра маркетинга и финансового менеджмента, к.т.н.

Главный бухгалтер

Зав. лабораторией технологии кожевенного производства, д.т.н.

Зав. лабораторией специальной обуви

Зав. лабораторией технологии нового ассортимента кож, к.т.н.

Зав. лабораторией проблем кожевенного производства, к.т.н.

Зав. лабораторией механохимической технологии и конструирования обуви, к.т.н.

Зав. экспериментально-технологическим отделом

Зав. лабораторией проектирования верха обуви

Зав. кожгалантерейным отделом

Руководитель органа по сертификации «Кожа и обувь»

Руководитель Испытательного центра “Кожа и обувь”, к.т.н.

Зав. патентным отделом, к.т.н.


	
	Студеникин С.И.  

Назарова Т.П.  

Меньшикова Л.М.

Власова Е.В.

Чурсин В.И.  

Ушакова Н.С.

Кленовская Н.В. 

Кочетова С.П.

Шабельская Л.И. 

Нанкин А.Г. 

Пастухова Е.Д. 

Кузнецова М.Г. 

Олисова Н.С. 

Акимова Е.В. 

Иванова Ю.В.




Контактные телефоны: 237-44-82 Андрунакиевич Александра Григорьевна 

                                        237-76- 01 Меньшикова Людмила Митрофановна
