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С.Б.ИВАНОВУ

	№ 2/84 от 23.04.2007
	

	«О сохранении НИИ кожевенно-обувной промышленности»
	


Уважаемый Сергей Борисович!

Российский Союз Кожевников и Обувщиков, представляющий интересы отечественных производителей кожи и обуви, неоднократно обращался в Правительство РФ, Федеральное агентство по федеральному имуществу, Минпромэнерго России о недопустимости приватизации и продажи в частные руки единственного в России и СНГ успешно работающего с 1928 года Центрального научно-исследовательского института кожевенно-обувной промышленности, так как это приведет к неминуемой его ликвидации.

Однако, в 2004 году  без видимых причин, несмотря на протесты  предприятий кожевенно-обувной отрасли и общественных организаций, произошла смена директора института. В 2005 году в соответствии с распоряжением Правительства РФ институт стал Открытым акционерным обществом «ЦНИИКП». В 2006 году все просьбы Минпромэнерго, Минобороны России, кожевенно-обувной отрасли, других отраслевых организаций по включению института в перечень стратегических предприятий были отклонены Федеральным агентством по федеральному имуществу, и институт был включен в план 2007 года продажи 100% пакета акций в частные руки (письма прилагаются). 

С 2005 года институтом управляет Совет директоров, где большинство голосов принадлежит Федеральному агентству по федеральному  имуществу. Главный корпус сдан в аренду. В феврале 2007 года снова без видимой причины произошла смена директора института. Коллектив института в количестве 136 человек (26 из них имеют ученую степень) разместился в производственном корпусе, продолжая выполнять запланированный объем работ. 

В апреле текущего года в ОАО «ЦНИИКП» под предлогом ремонта предложено сократить занимаемые площади путем ликвидации экспериментальной и исследовательской базы, что лишит институт возможности выполнения научной и опытно-производственной деятельности, т.е. основы существования. 

Эти действия направлены, по существу, на ликвидацию  ЦНИИКП как  научного учреждения, ежегодно выполняющего  большой объем научно-исследовательских  и внедренческих работ  с Минпромэнерго России, Роскосмосом, Минсоцразвития России, Ожоговыми центрами г. Москвы, Правительством Москвы, Федеральной службой охраны Кремля, ОАО «Газпром», кожевенными, обувными, меховыми  предприятиями России и СНГ. 

ОАО «ЦНИИКП» является единственным разработчиком  свыше 150 наименований научно-технической документации на производство  экипировки и обуви для Минобороны России и других силовых структур, является лауреатом Премии правительства РФ в области науки и техники, обладателем свыше 700 патентов, множества золотых и серебряных медалей по различным разработкам.

Объем выполненных работ в 2006 составил 26,4 млн. рублей, в 2007 году – около 20 млн. рублей. Институт не имеет задолженностей по платежам в бюджет, зарплата выплачивается своевременно.

  Однако,  последние действия Федерального Агентства по федеральному имуществу, направленные на разрушение института, приводят к оттоку заказчиков и неуверенности коллектива, что негативно скажется на развитии кожевенно-обувной промышленности, которая за последние годы благодаря и тесному взаимодействию с ЦНИИКП уверенно наращивает объемы производства (в 2006 году темпы роста по производству кожи составили 138%, по обуви  - 111,9%).

По мнению руководителей отрасли, эти действия федеральных органов власти подтверждают опасения, что с приходом частного собственника институт как научное учреждение будет ликвидирован, т.к. основную ценность представляет место его расположения, а не работа научного коллектива.

Учитывая,  что, переход  нашей страны на инновационной путь развития, объявленный Президентом страны,  потребует активизации  отраслевых институтов и их роль чрезвычайно возрастает, а также оборонную и социальную значимость кожевенно-обувного института, Российский Союз Кожевников и Обувщиков просит Вас, уважаемый Сергей Борисович, не допустить уничтожение ОАО «ЦНИИКП» и принять срочные меры по приостановлению продажи акций  и переводу его в разряд стратегических предприятий.

Надеемся на Вашу срочную помощь.

С уважением,

Президент РСКО





Н.Н.Мякунова

